

Zápisnica z verejného zhromaždenia občanov obce Priekopa konaného dňa 26.05.2024
v kultúrnom dome obce Priekopa

1. Otvorenie - predniesol starosta obce privítaním zúčastnených na dnešnom zhromaždení v zmysle uzáverov uznesenia obecného zastupiteľstva Priekopa
2. Informácia k prevzatým kompostérom

Starosta obce informoval občanov o získaní grantu po piatom pokuse na nákup kompostérov cez žiadosť Environmentálneho fondu, ktorá už boli vo väčšine prípadov rozdane medzi občanmi, informoval ich o podmienkach prenájmu, držbe a prevode do ich vlastníctva kompostéra. Zároveň upozornil na potrebu nalepiť propagačnú nálepku na kompostér. Táto akcia pomôže obci naplniť literu zákona o čom tiež podal informáciu. Občania toto vzali na vedomie bez diskusie.

3. Návrh riešenia nákladovosti pri zbere komunálneho odpadu
Starosta obce oboznámil občanov ohľadom zvyšujúcich sa nákladov na zber TKO, ktorý bude mať stále nárast aj pri akomkoľvek triedení, nadväzujúc na odmietnutie zvýšenia poplatku na 21 €/ osoba OZ, je potrebné previesť nejaké opatrenia. Po zapisovaní v prvom polroku sme dosiahli zníženie počtu kuka nádob na fakturácii, ale je potrebné aby si občania uvedomili výšku svojej platby a počtu vyloženia svojej kuka nádoby. Preto po diskusii k tomuto bodu sa došlo k záveru, že je potrebné zaviesť preventívne ako pokus informáciu pre občana s označením vyloženej kuka nádoby farebným papierom na vrchu kuka nádoby. Tento papier občan – domácnosť dostane od obce s počtom zaplatených vývozov na 2. polrok. Príklad dvojčlenná domácnosť zaplatí za rok 34 € čo znamená na polrok 17 € to zodpovedá 10 vývozom aj keď sa uskutočnia 13 vývozy. Označený papier vloží do vyloženej kuka nádoby a ten môže byť kontrolovaný hoci ktorým poslancom OZ, je to na báze dobrovoľnosti nie je možné z toho vyvodit' postih, ale bude to slúžiť ako podklad k rokovaniu OZ pri určovaní poplatku za TKO na rok 2025.
Zároveň vznikla potreba oboznámiť sa s obsahom a plnosťou kuka nádob čo prevedie starosta obce dňa 4.6. pri najbližšom zvoze TKO.

4. Diskusia – podnety od občanov

- p. Uchnár Miroslav poukázal na stav zdaňovania podľa čoho sa určuje výmera keďže on nie je vlastníkom rodinného domu a dostáva rozhodnutie na svoje meno a pri LSPS je uvedená výmera na rozhodnutí č. 2/2024 42 ha ostatnej plochy - jeho meno je preto lebo to bolo už pri daňovom priznaní v roku 2004 ale v roku 2025 to zmeníme, čo sa týka rozhodnutie č. 2 pre LSPS je tam uvedená výmera 42 000 m² čo zodpovedá 4,2 ha došlo tu k zlému čítaniu rozhodnutia.
- p Uchnár na základe odvolania sa voči rozhodnutiu č. 2 pre LSPS došlo zo strany obce k pochybeniu pri zadaní VHL - čo obec úplne priznáva a na najbližšom zasadnutí tento aspekt zmení a rozpošle nové rozhodnutia organizáciám hospodáriacim na lesnej ploche
- p. Uchnár zvýšenie dane zodpovedá dvojnásobku z predchádzajúcich rokov čo nemá nikto na okolí napr. Koňuš ma väčšiu výmeru a platí iba 4 000 € na rok, údajne

zvýšenie dane bolo na podnet starostu obce za účelom udržania si zvýšeného platu o čom sa vyjadril sám starosta na nejakom sedení - daň z lesa pozostáva z výmery ktorá je daná LV – všeobecnou hodnotou lesa určenou znaleckým posudkom a percentom dane ktoré určuje obec – OZ na svojom zasadnutí pri určovaní sadzbe dane z lesa po diskusii a zvýšení VZL znížila daňové zaťaženie lesných plôch z 2 na 1.5 %, že nominálne narastala daň je zapríčinené zvýšením hodnoty lesa udaného VZL nie zvýšením dane zo strany obecného zastupiteľstva. Starosta sa ostro ohradil proti tvrdeniu, že zvýšenie platu ktoré nastalo v roku 2022 by nejako súviselo s úpravou DZN ktorá bola v roku 2023 tieto dve veci nijak nesúvisia.

- p. Uchnár upozornil na nevyužívanie oznámenia brigád formou sms – áno sms sa neposielali z dôvodu zabezpečenia dostatku pracovnej sily cez poslancov OZ a osôb osobne sa prihlásených u starostu obce ale ponuku prijímame a osobne pozveme v čase potreby p. Uchnára na brigádu

- p. Slávik a p. Capulič poukázali na ničenie majetku osôb a obce pri zväžaní dreva nákladnými autami kde dochádza k poškodzovaniu nájazdu do dvorov a zosúvaniu kociek v zvodových kanáloch popri ceste, všetko je to zapríčinené veľkou nosnosťou nákladných aut a ich uhýbaním na krajinu pričom miestna komunikácia nie je stavaná na takúto záťaž

- p. Šubert poukázal na opakujúci sa jav a to používania dolnej autobusovej búdky ako toalety čo je už cez hranicu únosnosti

- p. Hostovičák Jaroslav pripomenul čo starosta hneď aj využil na poďakovanie všetkým ktorí sa zúčastnili na rekonštrukcii kuchyne formou svojpomocných obecných brigád

Určite tam padli aj iné podnety na ktoré bolo odpovedané v skrátenom rozhovore a nie sú tú zaznamenané z dôvodu rýchleho priebehu diskusie

Na prednesené menšie podnety či pripomienky odpovedal starosta obce podľa možnosti a vedomosti tak aby každý dostal odpoveď, alebo aspoň stanovisko.

V Priekope, dňa 30.05.2024

Podpísal starosta obce :